

**Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích**  
**Filozofická fakulta**  
**Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky**



**POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**

Studijní obor:	Česko-německá areálová studia
Akademický rok:	2020/2021
Název práce:	Na vlně populismu. Aktuální vývoj Svobody a přímé demokracie
Autor/ka práce:	Nikola Nusková
Vedoucí práce:	PhDr. Miroslav Šepták, Ph.D.
Oponent/ka práce:	doc. PhDr. Marek Šmíd, Ph.D.

<b>1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE</b> (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
	Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění	x			
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu		x			
Faktická, věcná a obsahová správnost	x				
Relevantnost tématu v rámci oboru (s ohledem na současný stav výzkumu)	x				
Interpretace výsledků	x				
Formulace závěrů práce	x				
Odborný přínos práce a její praktické využití	x				
Schopnost argumentace a kritického myšlení autora/ky	x				
<b>2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE</b> (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
	Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)		x		
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol	x				
Grafická úprava textu	x				
Jazyková a stylistická úroveň práce	x				
Práce s odborným jazykem	x				
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)		x			
Vhodnost příloh (pokud je práce obsahuje)					X

**3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**

Dobře napsaná politologická práce Nikoly Nuskové představuje mimořádně aktuální téma, jaké dnes krajně pravicové Okamurovo hnutí představuje. Autorka svůj text rozdělila na dvě části, přičemž první se věnuje úvodu do fenoménu populismu, jeho typologii a komunikaci a druhá konkrétnímu případu na české politické scéně v podobě Okamurova Úsvitu přímé demokracie a Svobody a přímé demokracie.

Tomio Okamura se v interpretaci Nikoly Nuskové stává představitelem radikálních myšlenek, které na domácí politické scéně prosazuje více než jedno desetiletí. Je to rovněž on, kdo dokáže využívat rostoucí popularity své osoby v souvislosti s podnikatelskými aktivitami, funkcí mluvčího Asociace českých cestovních kanceláří i četnými soudními spory a těžit z nich právě v politice, kde se prezentuje populistickými protidemokratickými hesly v různých politických seskupeních (hnutí Úsvit přímé demokracie či hnutí Svoboda a přímá demokracie). Jeho vliv je ještě dalekosáhlejší a nebezpečnější než se zdá, neboť od roku 2013 působí nejen jako poslanec Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky, ale současně od roku 2017 její místopředseda.

Oceňuji současně rozsáhlý přehled použité literatury včetně internetových zdrojů, s nimiž autorka pracovala; o její fundovanosti svědčí rovněž nadstandardní poznámkový aparát. Kvalifikační práci rád doporučuji k obhajobě a hodnotím stupněm *výborně*.

**PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI – NEDOPORUČUJI**

**NÁVRH NA KLASIFIKACI BAKALÁŘSKÉ PRÁCE:**

**VÝBORNĚ – VELMI DOBŘE – DOBŘE – NEVYHOVĚL/A**

\_\_\_\_\_25. května 2021\_\_\_\_\_

Datum

\_\_\_\_\_

Podpis